

Memorandum
Předání konceptu AMT center
(vč. některých reálných parametrů služby)

Fond ohrožených dětí, z.s.(FOD) a EUROTOPIA Opava o.p.s. vydávají následující memorandum. FOD předává koncept AMT center (Asistenčních, mediačních a terapeutických center) EUROTOPII Opava o.p.s., vč. některých reálných parametrů služby. Konceptem se míní parametry služeb AMT center popsané v příloze č. 1 tohoto memoranda.

Oblasti memoranda (reálné parametry služby):

- 1) **Koncept, název, logo:** EUROTOPIA Opava o.p.s. přebírá koncept a název. Logo AMT center bude pozměněno v souladu s vnitřní politikou organizace.
- 2) **Provoz konkrétních AMT center:**EUROTOPIA Opava o.p.s. převezme fungování AMT center ve městě Krnov, Bruntál a Opava. K postupnému převodu AMT center v Krnově a Opavě bude docházet od 1.4. 2015 a v Bruntále od 1. 5. 2015.
- 3) **Registrace služby:** AMT centra budou nadále registrovanou sociální službou dle zákona č. 108/2006 Sb., zákona o sociálních službách.
- 4) **Praktický provoz služeb a personální zajištění:**celkový provoz služeb bude co nejvíce zachován s ohledem na potřeby klientů a kvalitu služby.Tzn. stávajícím pracovníkům AMT center budou nabídnuty pracovní pozice v EUROTOPII Opava o.p.s. a to s ohledem na zajištění finančních prostředků na služby AMT center.Využití prostor bude řešeno v jednotlivých městech po domluvě s pronajímateli. V Opavě a v Bruntále předpokládáme, že prostory budou zachovány, v Krnově předpokládáme přesun provozu.
- 5) **Finanční zajištění:**EUROTOPIA Opava o.p.s. bude na základě domluvy s FOD žádat o převod finančních prostředků na rok 2015 od obcí.
- 6) **Klienti:**organizace se dohodly, že stávající kapacity AMT center budou v roce 2015 zachovány,a to s ohledem na finanční zajištění služby. FOD ukončí s klienty smlouvy o poskytování sociální služby a v návaznosti na to bude klientům ze strany EUROTOPIE nabídnuto uzavření nových smluv o poskytování sociální služby. Pro hladký přechod poskytování služby vůči konkrétním klientům, mohou klienti FOD zbavit mlčenlivosti anebo požádat o kopie spisové dokumentace ze spisu vedeným FOD (toto bude na domluvě konkrétních klientů s pracovníky FOD a EUROTOPIE).

Vypracovaly:

FOD: Mgr. Vladimíra Klíčová, Mgr. et Mgr. Dita Tenglerová

EUROTOPIA Opava o.p.s.: Mgr. Petra Večerková, Mgr. Hana Sobková, Ph.D.

V Praze dne 30. 3. 2015

JUDr. Marie Vodičková

Statutární zástupce FOD

FOND OHROŽENÝCH DĚTÍ
Na Poříčí 6, 110 00 Praha 1
IČO 004 99 277, tel.: 224 236 655

Na vědomí:

Krajský úřad Moravskoslezského kraje

Magistrát hlavního města Prahy

Městský úřad Krnov

Magistrát statutárního města Opavy

Městský úřad Bruntál

V Opavě dne 2015

Mgr. Petra Večerková
Statutární zástupce EUROTOPIA Opava o.p.s.

**EUROTOPIA Opava o.p.s.**
Zacpalova 379/27, Opava, 746 01
č.ú.: ČSOB OPAVA 163787899/0300
IČ: 258 52 345

Tato dohoda je o morální závaznosti nikoliv o právní, jedná se spíše o prohlášení všech stran.

Příloha č. 1 Memoranda - Předání konceptu AMT center

Asistenční, mediační a terapeutické centrum

Asistenční, mediační a terapeutické centrum (dále jen AMT centrum) je specializované pracoviště, které poskytuje komplexní služby rodinám s dětmi v rozvodové, rozchodové nebo obdobné krizové situaci. Poptávka po službách AMT center je obecně založena na přetrvávajícím trendu rozvodovosti a rozchodovosti rodičů dětí v ČR a s tím i často spojených stresujících a konfliktních situací. Tyto pak mají negativní dopad pro celý rodinný systém.

Posláním AMT centra je snaha přispět ke **komplexnějšímu pohledu a přístupu** k řešení rozvodové, rozchodové a porozvodové, porozchodové problematiky rodin se zaměřením na celkovou problematiku rodinného systému. AMT centrum prostřednictvím svých služeb **podporuje komunikaci** ve vztahu mezi rodiči a dětmi a při vytváření dohod v oblasti řešení rozchodové, rozvodové či porozvodové, porozchodové situace. Rodinám rozšiřuje povědomí o možnostech konsolidace jejich tíživé rodinné situace.

AMT centrum usiluje poskytovanými službami o **zlepšení kvality života dětí a jejich rodin**. Konkrétně se pak zaměřuje na: podporu **vytváření pozitivního vztahu mezi rodiči a dětmi**, na **zvýšení odpovědnosti rodičů jako předpoklad pro harmonický vývoj dětí** a **zamezení možnému umístění dětí mimo péči rodičů**.

Vycházíme z předpokladu, že situace rozvodu (rozchodu) je provázána značnou stresovou zátěží, jejíž důsledky dopadají především na nejzranitelnější členy rodiny – nezletilé děti. Obecně se tedy práce AMT centra zaměřuje na rodiny s nezletilými dětmi v situaci spojené s rozvodem (rozchodem) rodičů nebo v jiné obdobné krizové situaci. Pracovníci dodržují při své práci **základní etické principy** a především pak **principy nestrannosti a neutrality**. Při práci s rodinou jako systémem se zaměřují na poskytování komplexních služeb: **základního sociálního poradenství, asistence u předávání dítěte, asistence u styku rodiče s dítětem, mediace a rodinné terapie**. Tím se pracovníci snaží pomoci rodičům identifikovat potřeby a zájmy dětí a zdržet se prosazování vlastních zájmů na úkor dětí.

Komplexní služby se mohou různě kombinovat a prolínat. Důležitými faktory jsou připravenost klientů (např. ochota na sobě pracovat), jejich aktuální potřeby a jimi navržené cíle spolupráce. Všechny procesy jsou **systematicky propojeny** a směřují k hlavnímu cíli, což je zlepšení situace dítěte v rodině, která se rozpadá (nebo rozpadla) či znovu konstruuje. Služby AMT centra lze charakterizovat jako **individuálně nastavené** s ohledem na jedinečnost klienta a jeho specifickou situaci, **flexibilní** díky pružné pracovní době pracovníků AMT centra, tudíž i pružné domluvě na procesu spolupráce, **otevřené** vůči změnám v životě klientů a vůči jejich svobodné volbě a jako **multidisciplinární** a **odborně vedené**.